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SINAVLA ILGILI UYARILAR:

e Bu smav ¢oktan segmeli 32 adet sorudan olusmaktadir, siire 180 dakikadir.
e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
Isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki hic bir isaretleme degerlendirmeye almmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanhs cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bos birakilan sorularin degerlendirmede olumlu
ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.
e Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayistyla yanitlamaya gegmeden énce biitiin sorulari gdzden gegirmeniz dnerilir.

e Sinavda herhangi bir yardime1 materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitapgigindaki
bosluklar1 karalama icin kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.

e Sorularda bir yanligin olmasi diisiik bir olasiliktir. Byle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni yapacaktir. Bu
durumda size diisen, en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday eger bir sorunun yanlis
oldugundan emin ise itiraz igin, smav sorulart ve cevap anahta1 TUBITAK’m internet sayfasinda
(https://bilimolimpiyatlari.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan sonra 7 is giinii igerisinde, kamitlari ile birlikte, TUBITAK a bagvurmasi
gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak basvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakki vardir, tigiincii

kisilerin sinav sorularina itirazi isleme alinmayacaktir.

e TUBITAK Bilim Olimpiyati-Birinci Asama Smavi'nda sorulan sorularm {igiincii kisiler tarafindan kullamilmasi sonucunda
dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Atatiirk Universitesi sorumlu tutulamaz. Atatiirk Universitesi, bu tip durumlarda
sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

e Smav sirasinda kopya ¢eken, gekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu kisilerin sinavlari
gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye kalkiganlar1 uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

e Sinav siiresince sinava giris belgenizi ve gecerli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.

e Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar dileriz.



33. Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Smavi - Ogrenci - Ortaokul Matematik A

1. Bir ABC fggeninin [BC|, [AC|, [AB] kenarlan ftizerinde sirasiyla K,
L, M noktalan |BK| = |BM]| ve |CK| = |CL| olacak sekilde alniyor.

s(BAC) = 50° ise, s(LK M) kactir?

a) 25° b) 40° c) 50° d) 65° e) 80°

2. 2025% sayisinin pozitif bolenlerinin kac¢ tanesi 375 sayisinin bir kati degildir?

3. Bir kutudaki toplarin her biri kirmizi, beyaz, siyah ve mavi renklerinden
birine boyalidir. Bu kutuya, kutudaki kirmiz1 top sayis1 kadar kirmizi top
ekleniyor ve bunun sonucunda kutudaki toplam top sayist %20 artiyor.
Bundan sonra, kutuya kutudaki beyaz top sayisi1 kadar beyaz top ekleniyor
ve bunun sonucunda kutudaki toplam top sayist %25 artiyor. Son olarak,
kutuya kutudaki siyah top sayisi kadar siyah top ekleniyor ve bunun
sonucunda kutudaki toplam top sayis1 %30 artiyor. Buna gore, baglangicta
kutuda bulunan toplarin ytizde kac¢t mavidir?

4. Herhangi ikisinin boyutu birbirinden farkli olan 8 topun her biri kirmiz,
beyaz ve mavi renklerinden birine, en az bir top kirmizi ve en az bir top
beyaz olmak koguluyla kag farkl sekilde boyanabilir?

a) 5896 b) 5924 c) 5986 d) 6050 e) 6102
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5. AB || CD olan bir ABCD yamugu verilmistir. [AB] kenari {izerinde
K ve L noktalari, K noktast A ve L noktalar1 arasinda yer alacak ve
2|CD| = 3|BL| = 4|AK]| olacak sekilde alimyor. Alan(ABCD) = 40 ve
Alan(BCD) = 12 ise, Alan(K LC) kagtir?

a) 10 b) 12 c) 14 d) 16 e) 18
_.on?—111% -
6. Kag n tam sayis1 icin T ifadesi bir tam sayidir?
a) 20 b) 30 c) 36 d) 48 e) 66
7. a ve b verilmis gercel sayilar olsun. xy, s, - dizisi her n pozitif tam sayis

i¢in z,, = (a +n)? + (b+ n)? olarak tammlaniyor. x5 — x; = 100 ise zg — x5
kactir?

a) 100 b) 108 ¢) 124 d) 148 ¢) 164

8. Bir dogru tizerine birkag bilye dizilmistir. Her bilye ya kirmizi ya da
beyaz renktedir. Herhangi 12 ardigik bilyeden kirmizi ve beyaz olanlarin
sayilar1 birbirine egittir, fakat herhangi 14 ardisik bilyeden kirmizi ve beyaz
olanlarin sayilar1 birbirinden farklidir. Buna gore, dogru tizerindeki toplam
bilye sayisi en fazla kag olabilir?

a) 14 b) 18 c) 20 d) 24 e) Higbiri
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10.

11.

12.

33. Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Smavi - Ogrenci - Ortaokul Matematik A

Kenar uzunlugu 8 olan bir ABC'D karesinin kogegenlerinin kesigim noktasi
O olsun. [AB] kenari tizerinde yer alan K ve L noktalan |BK|— |AL| = 4
kogulunu saghyor. [KL] dogru pargasimin orta noktast M olmak {izere,
|OM| kagtir?

Bir masa tizerindeki taglarin bazilar1 kirmizi, bazilar1 beyaz renktedir ve
kirmizi taglarin sayisi beyaz taglarin sayisindan bir fazladir. Her tasin
agirhigr 1, 15 veya 50 gramdir. Beyaz taglarin toplam agirligi B ve kirmizi
taglarin toplam agirhgi K olsun. B > K ise, B — K sayisinin alabilecegi en
kiigiik deger kactir?

a) 1 b) 2 c) 4 d)5 e) 6

a, b, ¢ pozitif gercel sayilar olmak iizere, a? +4b? + ¢ = 2ab + ac + 2bc esitligi
saglaniyorsa a4 kactir?
1 3 5)
z 1 2 9 2
a) 5 b) c) 5 d) e) 5

Bir masa iizerinde m ve n bilye iceren iki ¢bek bulunuyor. Iki oyuncu
sirayla hamle yaparak bir oyun oynuyorlar. Sirasi gelen oyuncu ya her iki
obekten birer bilye aliyor, ya sadece istedigi bir 6bekten bir bilye aliyor ya
da istedigi bir 6bekten diger 6bege bir bilye aktariyor. Hamle yapamayan
oyuncu oyunu kaybediyor. Bu oyun (m,n) = (9,21), (11,11), (10,33),
(16,24) ve (25,26) icin birer kez oynanirsa, oyuna baglayan oyuncu bu
oyunlardan kagini kazanmay1 garantileyebilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e)b
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Bir ABCDEFGH diizgiin sekizgeninin i¢ bolgesinde K ve L noktalar ile
dig bolgesinde bir S noktasi, ABKL bir kare ve ABS bir egkenar tiggen

olacak sekilde aliniyor. Buna gore, S(C@) kagtir?

a) 60° b) 67.5° ¢) 75° d) 82.5° e) 90°

@ Ve_C_D iki basamakli sayilar olmak iizere, dort basamakli ABC' D sayisi
AB - CD sayst ile tam boltinmektedir. Buna gore, ABC'D sayisi kag farkh
deger alabilir?

a) 1 b) 2 c)3 d) 6 e) 8

Bir masa iizerinde her biri 10 toptan olugan 3 obek bulunuyor. Bu 30
topun her biri kirmizi veya beyaz renktedir. Aymi renkli toplarin agirhiklar:
birbirine egit olup bir kirmizi top bir beyaz toptan daha agirdir. Bu
obeklerdeki toplarin toplam agirliklar1 12, 116 ve 129 ise, bu 3 6bekte
toplam kag tane kirmiz top vardir?

Bir tahtaya baslangicta 1,2,...,2025 sayilarn yazilmigtir. Her iglemde
tahtada yazili bulunan iki say1 silinip tahtaya bu iki saymin toplami
yaziliyor. N iglem sonucunda tahtada toplamlari 2025 olan bir veya birkag
say1 bulunmuyorsa, N sayisinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?

a) 405 b) 498 ¢) 507 d) 582 e) Hicbiri
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17. [; ve Iy birbirlerine paralel olan iki farkli dogru olsun. /; dogrusu iizerinde P,
R, S, T noktalar1 bu sirayla yer alan noktalar olsun. [y dogrusu tizerindeki
L ve K noktalan |LP| = |LR|, |KL| = |KR|, |SR| = |SK]|, |TS| = |TK|

—

ve PL || KT kosullarim saglamaktadir. Buna gore, s(LRS) kagtir?

a) 100° b) 110° c) 120° d) 130° e) 140°

18. Bir tahtada higbiri 2025 ten biiyiik olmayan N farkli pozitif tam say1 vardir.
Tahtadaki birbirinden farkli herhangi a ve b sayilari i¢in a — b sayis1 a + b
sayisini bolmiiyorsa, N en fazla kag olabilir?

a) 405 b) 506 c) 675 d) 836 e) 1024

2} =322+ -2
2 — 21 + 2

a) —v2 b) —1 c) 0 d) 1 e) V2

19. x = \/2 + /9 + 4v/2 olmak uzere, kagtir?

20. 4 x 4 satrang tahtasinin her birim karesine bir sayi, 2 x 2 boyutlarindaki
her karede birbirine egit iki say1 bulunacak sekilde yazilmigtir. Buna gore,
bu satrang tahtasinda en fazla kac farkli say1 bulunabilir?
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Bir ABC iiggeninin [AC| kenar1 ftizerinde bir D noktasi veriliyor.
|AB| = |AD| = 13, |BD| = 10 ve C kosesinden [AB] kenarmma inilen
yiiksekligin uzunlugu 16 ise, [C'D] kagtir?

13 76

d) — e) Higbiri

a) 7 b) 8 c) 5 5

Bir a pozitif tam sayisi i¢in, hem a = m + n + ebob(m,n) + ekok(m,n)
olacak sekilde m ve n pozitif tam sayilar, hem de a = p* olacak sekilde
p asal sayisit ve k pozitif tam sayis1 bulunuyorsa a sayisina gizel diyelim.
2025 ten kiiciik kag giizel say1 vardir?

a) 9 b) 11 c) 13 d) 15 e) Higbiri

P(x) = 22* — 3az + a — 10 ve Q(z) = 2? — 2ax + a®> — 5 polinomlarmin
her ikisinin de kokii olan bir gercel sayr bulunmasini saglayan a gercel
sayilariin toplami kagtir?

a) —2 b) —1 c)0 d) 1 e) 2

Bir masa iizerinde sirasiyla 55, 60, 65, 70, 75, 80 bilye iceren 6 kutu
vardir. Her iglemde en az 5 bilye iceren bir kutu seciliyor ve bu kutudan 5
bilye alinip diger kutularin her birine birer bilye dagitiliyor. Birkag islem
sonucunda N bilye iceren bir kutu elde edilebiliyorsa /N sayisinin alabilecegi
en biiyiik deger kactir?

a) 385 b) 390 c) 395 d) 400 e) 405

11
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25. Bir ABC f{iggeninde |AB| = |BC| = 8 ve |AC| = 12 olsun. Bu {iggenin

S(B/R’) agisinin dig agiortayr ile C' noktast ve [AB]| kenarmmin orta
noktasindan gegen dogrunun kesigim noktasi D ise, |AD| kagtir?

a) ¥ b) 3v/2 c) 4v/2 d) 2v/3 e) 4v/3

26. aq,as, ..., a9 pozitif bilegsik sayilar olmak tizere, a; + as + -+ + asgos
seklinde gosterilemeyen en biiyiik tam say1 kagtir?

a) 8096 b) 8101 c) 8103 d) 8112 e) 8115

27. x, vy, z gercel sayilar

(r—-1(y—-2)=3
(y=1(z-2)=3
(z—1)(x—2)=1

denklem sistemini saglyorsa, x + y + z ifadesinin alabilecegi en biiylik deger

kactir?
19 14
a) 5 b) 11 c) 3 d) 0 e) Higbiri

28. 33 ogrencinin katildigi bir satranc turnuvasinda her ogrenci ikilisi arasinda
tam olarak bir mag¢ yapilmigtir. Her macta kazanana 1, kaybedene 0,
berabere kalanlarin her birine 1/2 puan veriliyorsa, turnuvada tam olarak 7
puan toplayan 6grenci sayisi en fazla kag olabilir?

13
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33. Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Smavi - Ogrenci - Ortaokul Matematik A

Dar agih bir ABC ti¢geninde A kogesinden [BC] kenarina inilen yiiksekligin
ayagl D olsun. D noktasindan AB dogrusuna inilen dikmenin ayagi E
olsun. CE ve AD dogrularinmn kesigim noktasi F' olmak tizere, |BE| = 9,
|AE| = 16 ve |CD| = 12 ise, |AF| kagtir?

3333 sayisinin,a 8 ile boliimiinden kalani 3 olan kac tane pozitif boleni vardir?

a) 289 b) 306 ¢) 450 d) 510 e) 578

(a® 4+ 3)(b* + 2)(a* 4+ 9b*)

a ve b pozitif gercel sayilar olmak tizere, e ifadesinin
a

alabilecegi en kiiciik deger kactir?

a) 48 b) 36v/3 c) 48v/2 d) 120 e) Hicbiri

50 x 50 satrang tahtasinin her birim karesi kirmizi ve mavi renklerinden
birine boyanmistir. En az 26 birim karesi kirmiz renkte olan satir sayisi ile
en az 26 birim karesi mavi olan siitun sayisinin toplami en fazla kag olabilir?

SINAVINIZ BITMISTIR.
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33. Ulusal Ortaokul Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Sinavi

Cevap Anahtar

A B
1 D 1 C
2 A 2 D
3 A 3 E
4 D 4 B
5 C 5 D
6 D 6 A
7 E 7 A
8§ B 8§ D
9 B 9 D
10 E 10 B
11 C 11 C
12 D 12 C
13 D 13 B
14 B 14 E
15 C 15 C
16 C 16 D
17 A 17 E
18 C 18 A
19 B 19 E
20 C 20 C
21 E 21 A
22 A 22 C
23 E 23 B
24 C 24 C
25 B 25 D
26 C 26 E
27 A 27 B
28 B 28 D
29 D 29 B
30 E 30 C
31 B 31 A
32 D 32 B




